

建队伍、优内容、活形式,通州二甲镇多措并举——

# 把党的创新理论讲实讲透

“要到一线去,听懂群众的言外之意、弦外之音,听出群众的难言之隐、话中之味……”“智慧农业一端连着科技,一端连着生产,‘科技种地’让流传千年的传统种植方式悄悄地发生变革……”近日,通州区二甲镇“百姓名嘴”风采展示活动举行,16名理论宣讲员围绕学习贯彻党的创新理论,结合各自工作和生活实际展开宣讲。

今年以来,二甲镇持续深化理论宣讲工作,通过创建宣讲队伍、丰富宣讲内容、优化

宣讲方式等举措,提升理论宣讲工作质效,让理论宣讲更接地气,让群众能听、常听、爱听,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

解决好“谁来讲”的问题,变“专家学者”为“百姓名嘴”。二甲镇依托“筑梦现代化 共绘新图景”主题宣讲比赛,遴选出一批政治素质好、理论水平高、表达能力强的优秀基层宣讲员。聚焦理论要点、时事热点和工作重点等深入开展研讨式学习,帮助年轻宣讲员成长,提升基层理论宣讲水

平。今年以来,二甲镇15位理论宣讲员开展形式多样、内容丰富的主题宣讲活动150余场,把更鲜活、更具象、更有深度的宣讲内容送到群众身边。

解决好“讲什么”的问题,变“宣讲提纲”为“实境课堂”。二甲镇聚焦“深耕文化沃土,夯实理论根基”路径成立“蓝白传人”宣讲团。省级非遗传承人江荣作为“蓝白传人”宣讲团代表,肩负起文化传承与创新的使命,创

新开设“实境课堂”,让群众在理论学习、参与

体验的过程中,不断激发创造创新活力,成为非遗保护、传承、发展的内生动力。

解决好“怎么讲”的问题,变“理论灌输”为“艺术表达”。如何让群众愿意听、听得懂、能领会,关键要看宣讲的方式方法。今年以来,二甲镇创新“E言艺语”宣讲品牌,利用公众号、视频号等新媒体平台,融合相声、情景剧等群众喜闻乐见的艺术形式,全方位、多角度说好二甲故事。

本报通讯员 季玉雯 本报记者 徐爱银

崇川文峰街道中央商务区社区

## 开展廉政主题党课

本报讯(通讯员施燕)近日,崇川区文峰街道中央商务区社区邀请文峰街道老干部讲师团成员张家如,以党风廉政建设为主题,为社区党员上了一堂党课。

社区党员表示,要深刻认识到廉政建设的重要性,不断加强自身的党性修养,时刻保持清醒头脑,自觉抵制各种腐败思想的侵蚀。同时,要积极投身到党风廉政建设和反腐败斗争中去,以实际行动践行初心和使命。

海安李堡镇

## 强化村级监督力量

本报讯(通讯员何霞 康传广)“车口塘底部水泥到底有多厚?钢筋是什么规格?”近日,面对村监委会成员和村民的询问,承包海安市李堡镇桑周村车口维修工程的负责人提供了隐蔽工程施工图片和材料购置发票,桑周村村民代表一一复核。近年来,桑周村在村级工程监督管理中聘请有施工经验的村民全程监督,取得较好成效。

村监委会是基层监督网络的重要站点,也是民主监督的关键纽带。近年来,李堡镇以村监委会为载体,组织有施工、预算、财务工作经验的村民参与村级工程管理和验收,推进重点工程的监督。全镇建立“土专家”库82人,为民主监督到日常工作提供人才支撑,从而弥补村干部专业技能短板,有效发挥村民民主监督作用。



## 采收包菜

1日,海安市墩头镇干步村,菜农正在田间采收包菜。天气日渐寒冷,当地菜农加紧采收已经可以上市的蔬菜,供应市场。

周强摄

## 启东合作镇卫生院牵手南通瑞慈医院 优质医疗服务送到家门口

本报讯(记者黄海)11月29日,是南通瑞慈医院专家来启东市合作镇卫生院坐诊的日子。当天坐诊的是瑞慈医院内分泌科主任、主任医师李晓燕。

家住合作镇蟠龙村的潘师傅患糖尿病多年,血糖一直控制不好。半个月前,李晓燕为潘师傅调整了用药方案。潘师傅近期血糖控制明显好转。“在家门口就能享受到大医院的优质服务,太方便了。”潘师傅说。

“共享资源 和衷共济 ‘医’同发展——启东市合作镇卫生院—南通瑞慈医院(协作医院)”是合作镇卫生院今年打造的“书记项目”。

今年4月双方签订合作协议,南通瑞慈医院专家组(内分泌、心血管),每周五定期来院进行联合门诊、教学查房、技术指导、培训讲课等;合作镇卫生院根据需求,选派医务人员到南通瑞慈医院进行短、中、长期进修学习;针对合作镇及其周边地区群众肿瘤诊治等需求,瑞慈医院开通绿色通道,方便群众就医。

今年以来,合作镇已有多名重症心血管疾

病、内分泌疾病患者通过绿色通道入住南通瑞慈医院并得到有效救治。同样,许多患者经合

作镇卫生院联合门诊专家诊治,病情得到了有

效缓解。一系列措施的落实,让合作镇百姓在

家门口享受到优质医疗服务,受到了群众广泛

好评和认可。

## 海门悦来镇友爱村开展协商议事活动 多彩墙绘扮靓村容村貌

本报讯(记者黄天玲 通讯员李艳)“这里变化真快啊,我国庆假期回来的时候还看到两边墙面起皮脱落呢,现在画上五彩斑斓的墙绘,漂亮多了!”“前段时间几个穿着红马甲的工作人员画上去的,画得可好看了,我家孩子在旁边看得眼睛都不眨一下。”昨日,海门区悦来镇友爱村村委会门口,几位村民正热火朝天地讨论着。

这一变化源于近日友爱村开展的一次协商议事活动。

此前,友爱村网格员在走访群众时,有村民反映村委会附近的部分外墙墙体皮脱落,影响村容村貌。友爱村“有事好商量”协商议事室收到议题后,召集人洪丽萍结合本村特色,提出打造墙绘文化墙的构想,并多次组织设计公司、群众代表到现场调研勘测,同时安排网格员走村入户征求意见。

随后,洪丽萍组织召开了“多彩墙绘撬动乡风文明提升”为主题的协商议事活动,海门区政协委员、村干部代表、党员代表和群众代表等围坐一堂,就墙面翻新、墙绘绘制思路等展开热烈讨论。

村民代表张玉新建议,外墙涂白彩绘应采用更加鲜艳明亮的色彩,以焕然一新的视觉效果提振人心。政协委员邢海霞提议,彩绘设计能否融入文明礼仪和本地文化元素……在充分吸纳各方意见和建议后,友爱村党总支迅速行动,制订工作计划,明确工作目标,并指定了专人负责工程的实施。目前,友爱村外墙彩绘工程已完成。



亲爱的同学:

欢迎你加入江海小记者,与我们共赴精彩的成长之旅!

“江海小记者”是由南通市文明办、南通市教育局、江海晚报共同创设的服务少年儿童的素质教育平台,已经走过了二十六年的历程,累计培养小记者约18万人,很多大哥哥、大姐姐都已成长为栋梁之才和各界翘楚。

有了这个平台,你能长见识、提能力,与知名作家、行业大咖、高端名人全方位接触,变身“小小社牛”;在这个平台上,你将善思考、练文笔,成为勤于观察、乐于阅读、善于写作的“小记者”“小作家”;有了这个平台,你会开眼界、强素质,沉浸体验著名学府,在实验室、图书馆触摸科技前沿脉搏,到博物馆、古城镇、大舞台感受中华传统文化……

壮阔江海,书写精彩!来吧,亲爱的同学,让我们一起追逐梦想、快乐成长,成为更优秀的自己!



### 每周活动参与方式

A. 除了进校园活动外,其他活动均需小记者家长通过“江海小记者”微信小程序填写报名信息并参加活动。

B. 每周关注“江海小记者”微信公众号发布的本周活动,根据个人情况预约活动。

C. 学校小记者站会统一发布进校园活动召集令。

### 报名咨询电话

江海小记者总站: 0513-68218919  
张老师:18862924505 俞老师:13962809109  
高老师:13773605302 张老师:15862846166



## 大权 小记者 利

★小记者优秀作品(作文、书法、绘画、摄影等)可在《江海晚报·成长周刊》、《南通发布·江海小记者》栏目、“江海小记者”微信公众号刊登,是孩子成长的最佳印记。

★与昆虫、植物近距离接触,沉浸式体验交警、消防员、牙医等多种职业,去南通大学、市科技馆等感受科技脉搏,学做漆扇、剪纸、香囊等非遗手工,和爸爸妈妈一起参加龙舟竞渡……各种社会实践活动开眼界、有收获。

★聆听著名作家、行业“大咖”的主题讲座,和他们面对面交流,畅谈梦想,交流经验。

★小记者可优惠参加南通日报社组织的新闻写作、创意写作、语言表达、亲子龙舟等主题特训营,进一步提升文化素养,提高写作能力。

★每年江海小记者总站将根据小记者发表文章和参加活动情况,向年度优秀小记者人物颁发证书。



免费获赠2025年度  
《江海晚报·成长周刊》

小记者拥有特制的小  
记者证、采访背心、  
采访本



小记者·大福利  
持有2025年度  
江海小记者证

免费游览南通狼山、军山、剑山、啬园景区,  
如东小洋口林克斯温泉乐园和城市绿谷。



亲子龙舟赛、“有戏”剧场、等体验项  
目享受特惠。  
更俗剧院、文化宫世纪影城、幸福蓝海国际影城圆融店、UME影城南通CBD大有境店均  
享受优惠购票。



菲颂蛋糕、佳麦烘焙享  
受优惠。